Введение обновленного ФГОС СОО
План мероприятий по введению ФГОС СООна 2023-2024 годы
С 1 сентября 2023 года обучающиеся 10 классов российских школ переходят на обновленный Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования (ФГОС СОО), утвержденный Приказом Минпросвещения от 12.08.2022 № 732.
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413» (Зарегистрирован 12.09.2022 № 70034)
Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) общего образования – это совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.
Они обеспечивают преемственность основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования и включают:
· требования к структуре основных образовательных программ, в том числе требования к соотношению частей основной образовательной программы и их объёму, а также к соотношению обязательной части основной образовательной программы и части, формируемой участниками образовательного процесса;
· требования к условиям реализации основных образовательных программ, в том числе кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям;
· требования к результатам освоения основных образовательных программ.
ФГОС общего образования в совокупности с ФГОС среднего и высшего профессионального образования обеспечивают единство образовательного пространства РФ.
Приказ Минпроса РФ от 12.08.2022 №732 О внесении изменений в ФГОС СОО, утв. приказом Минобрнауки РФот 17.05.2012 №413
Информационно-разъяснительное письмо об основных изменениях, внесенных в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, и организации работы по его введению.pdf
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Методичекие екоендации по введению оновных общеобазовательных пога.pdf
План-график мероприятий Минпросвещения России по введению федеральных основных общеобразовательных программ (далее – ФООП)
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Критерии готовности образовательной организации к введению к введению федеральных основных общеобразовательных программ.pdf 
Критерии готовности системы образования субъекта Российской Федерации к введению федеральных основных общеобразовательных программ (далее – ФООП)
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